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Nr. 64 BRIEF VAN DE MINISTER VAN DEFENSIE

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-Generaal

Den Haag, 15 september 2008

Ingevolge het verzoek van uw Kamer voorafgaand aan ministeriële bijeen-
komsten van de NAVO Raad te worden geïnformeerd over de agenda en
de Nederlandse inzet bericht ik u als volgt.

Op 18 en 19 september a.s. vindt te Londen een bijeenkomst plaats van de
Noord-Atlantische Raad (NAR) in de samenstelling van ministers van
Defensie. De bijeenkomst staat vrijwel volledig in het teken van het Navo
transformatieproces. Tevens zal worden gesproken over de situatie in
Georgië. Hoofddoel van de Secretaris Generaal is echter een informele
gedachtewisseling over mogelijkheden om het traag verlopende transfor-
matie en force generation proces te versnellen. Er is geen formele agenda
vastgesteld. Het aantal nationale delegatieleden wordt zo beperkt mogelijk
gehouden om optimaal ruimte te bieden aan een vrije uitwisseling van
ideeën en opvattingen.

De discussies zullen zich toespitsen op de volgende drie door de Secre-
taris Generaal gestelde kernvragen:
– Wat kan er worden gedaan om de beschikbaarstelling van de belang-

rijkste capaciteiten die de NAVO nodig heeft voor het uitvoeren van
operaties nu en in de toekomst te verbeteren en de kosten daarvan
evenrediger te verdelen?;

– Hoe kan de Navo zich, rekening houdend met de haar ter beschikking
staande mensen en middelen, verzekeren van de capaciteiten die
nodig zijn om het hele spectrum van missies te kunnen uitvoeren dat
in de Comprehensive Political Guidance (CPG) is overeengekomen?;

– Hoe kunnen we de bestaande nationale tekorten aan door de NAVO
benodigde troepen en capaciteiten verminderen en er voor zorgen dat
de alliantie daarvan optimaal gebruik kan maken?

Ik zal tijdens de bijeenkomst benadrukken dat ons land het Navo trans-
formatieproces volledig blijft ondersteunen. De situatie in Georgië moet
niet worden gebruikt als excuus om afbreuk te doen aan het lopende
transformatieproces. De lidstaten moeten worden gestimuleerd om inves-
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teringen in statische capaciteiten te schrappen teneinde investeringen in
expeditionaire capaciteiten mogelijk te maken. Expeditionaire strijd-
krachten zijn immers geschikt om het volledige scala van Navo operaties
uit te voeren, inclusief territoriale verdediging in het kader van article 5
operations.

Met betrekking tot onze defensie bestedingen zal ik er op wijzen dat het
Nederlandse defensiebudget weliswaar onder het door Navo gewenste
niveau van 2% van het BNP blijft, maar dat de beschikbaarheid van HGIS
fondsen ervoor zorgt dat ons investeringsbudget stabiel is en niet wordt
aangetast door de kosten van lopende operaties. Ook is ons land de afge-
lopen jaren een goede troepenleverancier geweest voor Navo operaties,
met name in Afghanistan en hebben wij nadrukkelijk bijgedragen aan het
aanvullen van de zogenaamde critical shortfalls. In dat verband zal ik
onder meer wijzen op de investeringen die wij de afgelopen jaren hebben
gedaan in Strategisch Lucht- en zeetransport (waaronder laatstelijk het
C-17 initiatief), air-to-air refuelling, Theatre Missile Defence en helikopters.
Dat laat onverlet dat we door budgettaire krapte ook een aantal investe-
ringen in critical shortfalls hebben moeten schrappen, zoals bijvoorbeeld
MALE UAV en AGS.

Teneinde het stroef verlopende Navo transformatieproces vlot te trekken
zal ik mijn steun uitspreken voor initiatieven die ten doel hebben om de
kosten, lasten en risico’s binnen het bondgenootschap evenrediger te
verdelen. Verruiming van de criteria voor common funding van kosten die
voortvloeien uit de deelname aan crisisbeheersingsoperaties is daarvoor
een mogelijkheid. Tevens ben ik voorstander van aanpassing van het
Navo Defence Planning Process waarmee wordt beoogd dat proces beter
af te stemmen op het EU en nationale planningsprocessen. Op deze wijze
worden de lidstaten beter in staat gesteld om een bijdrage te leveren aan
het oplossen van kritieke tekorten binnen de alliantie en wordt voorkomen
dat dubbel werk moet worden verricht.

Ik zal mijn teleurstelling uitspreken over het tot nu toe bereikte resultaat
bij de reorganisatie van de Navo hoofdkwartieren structuur, hoewel ik
moet erkennen dat het huidige voorstel binnen de eerder bereikte poli-
tieke richtlijnen waarschijnlijk het maximaal haalbare is. Positief resultaat
is dat de omvang van de Commandostructuur wordt verkleind en dat de
uitzendbaarheid wordt vergroot, maar om echte winst te boeken blijft het
noodzakelijk om het aantal locaties te beperken.

De minister van Defensie,
E. van Middelkoop
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